
Уважаемые коллеги!

Редакция журнала «Концепт» (МГИМО) 

объявляет о приеме заявок на заочную научную конференцию

«Границы после постмодерна.
Концепции, практики, междисциплинарный диалог»
Анонс конференции:

В современном мире границы культур, государств, сообществ подвергаются всестороннему пересмотру. Смещения, демонтаж, восстановление исчезнувших и возникновение прежде не существовавших границ связаны с завершением эпохи постмодерна, очертившей возможности рационального знания и действия в духе проекта Нового времени. Границы играют самую активную роль в формировании образа мира, который не укладывается в интеллектуальные схемы классической философии и постструктурализма. Философская мысль стоит перед задачей нового продуктивного понимания границ.

Если в постмодернистской парадигме преобладала идея «мира без границ» (borderless world), то на рубеже 2000-х гг. начинают доминировать представления о жестких, строго контролируемых границах. Наблюдаются процессы «огораживания» государств, регионов, исторических эпох и событий, ценностных и религиозных установок. Можно ли в связи с этим полагать, что «мир без границ» и «мир в границах» несут одинаково негативный опыт кризисных состояний культуры?
Столкновение транзакционного подхода и идеологии общих ценностей в международной политике подчеркивает актуальность задачи наладить междисциплинарный диалог стратегий концептуализации с прикладной направленностью border studies, практикой кейсов. Необходим поиск методологических инструментов, которые позволят экологизировать состояние международной политики, апеллируя к предметности и понятийному содержанию границ. 

В этой связи возникает конкретный междисциплинарный вопрос. Могут ли border studies опереться на философские идеи вполне осознанно и инициативно, либо именно философская рефлексия (совместно с теоретико-культурологической и религиоведческой) должна определить условия встречи с практическими исследованиями?

Рабочие языки конференции – русский, английский.

Темы, предлагаемые к обсуждению:

- Философское воображение границ после постмодерна: концепции, модели и прикладные исследования. 

Каковы роли философского, религиоведческого и культурологического дискурсов в создании актуального нарратива о границе? Их согласие и различия в понимании трансформации границ после постмодерна. Пространственные и темпоральные образы границы в культурно-исторической ретроспективе и горизонте будущего. 
- Природа границ, методы их исследований в теории и практике международных отношений. 

Какие меж- и трансдисциплинарные подходы могут способствовать диалогу прикладного и философского знания о границах в контексте теории международных отношений? Каким может быть механизм продуктивного соотношения многообразных типологий, свойств, видов границ и философской универсализации концепта границы?
- Статус, роль и функции границ в «транзакционной» и «ценностной» международной политике. 

Где располагается граница суверенитета государств и наднациональных демократических институтов, наднациональных организаций? Философское, культурно-историческое и историко-политическое осмысление трансформации границ национально-государственного суверенитета и современных форм демократии.
- Религиозные движения в деле укрепления и разрушения границ. 

Каким образом усиление либо ослабление религиозной активности трансформирует разнообразные границы? Если выражения «культурные границы», «политические границы» активно используются учеными, можно ли сегодня говорить о возникновении «религиозных границ»?

- Границы как места сотрудничества и разобщения. 

Поиск механизмов экологизации границ. Границы и безопасность. Границы и неравенство. Картирование граничной динамики в регионах и в мире.

- Border-studies: мировой опыт и положение в России. 

В чем причина существенного отставания российских исследований от зарубежных в области изучения границ? Научные, экономические и институциональные аспекты. 
Принятые к публикации научные статьи будут размещены на сайте журнала «Концепт» (МГИМО) http://concept.mgimo.ru/ru/ в №4 2017г. и №1 2018г. и приравниваются к научной публикации.
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